

与春天的约会莫错过

嫩芽吐绿,鲜花绽放,风景如画,正是春游的大好时节,不少学校却因为种种原因放弃了“与春天的约会”。

说一千道一万,学校还是把“安全”作为挡箭牌。

学生安全重于泰山,但若因为这副重担就要让学生做“笼中鸟”,显然是只见重担,不见重任。

保证学生安全只是一个基本要求。作为合格的教育工作者,更重要的是在保证学生安全的基础上,采取各种措施,把学生培养成合格的高素质人才。

如果把安全作为挡箭牌,而不愿意去提高学生的综合素质,就是放弃了自己应该承担的责任,是一种不负责的表现。

春游的确有安全隐患,但只要采取有力措施,防患于未然,安全事故是可以避免

的。如果因为交通安全而禁止车辆行驶,因为担心跌倒而禁止幼儿学步,这些因噎废食之举势必赔笑大方。

我们不妨看看教育发达国家的做法:新加坡中小学每年春天都安排一周假期供学生们郊游;日本从小学一年级就开始有远足活动,年级越高,野外活动越多;修学旅游是韩国教育的一大特色,一般的修学旅游会安排在初二和高二的春假或暑假进行。

春游是课堂教学的延续和补充,是素质教育的生动体现。孩子们集体春游所带来的快乐和锻炼,是家庭出游所不能给予的。更何况,游览大好河山,观赏美丽风景,是激发学生爱祖国、爱家乡的好教材;走进大自然,与花草虫鸟亲密接触,是学生学习自然知识的好途径;在教师带领下,同学们结伴而行,是培养团队协作精神的好方式;行走山水中经历的磨炼,更能培养学生不畏艰辛的顽强意志;在暖暖阳光中与春天快乐约会,是学生释放压力、调节心情、促进学习的好措施……

春色满园关不住。与其让孩子们闷在教室里,不如让孩子们走向春天。春天是美好的,春游是快乐的,是中小学校实施素质教育的好途径。学校应该在有安全保证的前提下,让孩子们感受春天,享受快乐,领悟人生。

本版文图整理/刘保军



万名中学生齐声吟诵《道德经》

3月30日,在函谷关景区的老子文化广场,1万名灵宝中学生齐声吟诵《道德经》,以此纪念道教始祖老子诞辰2581年。



“阳光”下的考试

4月2日,安徽省砀山县曹庄镇魏庙中学初三年级50多名学生,顶着灼热的阳光在操场上考试。学校为了防止学生作弊,每次期中、期末考试,只要天气允许都安排在操场举行。



小学生进银行学理财

3月30日,武昌水果湖第二小学50余名学生来到银行,在那里上了一堂生动的理财课,详尽了解了银行基本的业务流程。



北京 → 5所示范高中办改革实验班

今年,北京5所示范高中获批开办人才培养模式改革实验班。学生须具备专业特长或某一方面特殊才能,不以考试成绩作为唯一标准,而以面试和中考成绩综合评定录取。在教学方式上,真正实现因材施教,鼓励学生自主学习、积极创新实践、注重能力培养。

武汉 → 首设普通高中政府助学金

4月1日起,武汉市将首次设立公办普通高中政府助学金。每年市、区财政将共同出资800万元,资助8000名家庭贫困且品学兼优的公办高中学生。今年的普通高中政府助学金将于本月发放到学生手中。

镇江 → 成立首个“少年税校”

今年4月是第19个全国税收宣传月。4月1日上午,江苏省镇江市地税局“少年税校”揭牌暨签订税收

教育协议仪式在镇江市实验小学举行。“少年税校”旨在培养更多小小税法宣传员、辅导员,使全社会更加关心税收,支持税收工作,更好地保护国家税收权益。

湖北 → 提高中小學生自救能力

春季是自然灾害和疾病多发季节,湖北省教育厅4月1日发出通知,要求学校加强学生上学交通安全、校园卫生安全、防火防盗、防楼道拥挤踩踏、防溺水等安全知识的教育,必须组织开展疏散演练,提高中小學生自救、避险能力。

郑州 → 出措施保护教育用地

中小学“上学难”、“大班额”现象,主要是因为“建校难”、“建校难”难就难在选址上。根据郑州市《2009年~2020年普通中小学教育用地控制性详细规划》,无论郑州市未来城市发展规划到哪里,学校等设施用地都将以法律形式实行强制预留,任何单位、个人都无权私自挪用或变更。



给班主任上安全课

为了做好学校安全事故的预防工作,提升班主任对校园意外伤害事故的处置能力,东升二小于4月2日组织班主任进行了预防意外伤害培训活动。通过培训,班主任们较全面地掌握了各种意外伤害事故的急救方法。(韦忠民)

给旱区送水送爱心

近日,老城区实验小学积极组织学生开展“一人一瓶水,爱心送旱区”活动,并借此机会向学生宣传水情知识,提高学生节约用水、保护环境的意识。(陈淑丽)



小姐妹砸晕绑匪脱身

在成年歹徒殴打恐吓10岁的堂妹时,11岁的堂姐突然操起一块砖头猛砸歹徒后脑勺。在歹徒晕厥的瞬间,堂姐带着堂妹逃走……上周,只有影视剧中才有的惊险一幕在武汉江夏法泗镇一间渔棚里上演。

这对英勇的小姐妹,堂姐叫何成慧,堂妹叫何琳,均是江夏法泗中心小学学生。她们在上学途中,被2男1女挟持到一间渔棚中。姐妹俩团结一心,默契配合,与看守她们的一名男歹徒斗智斗勇2个多小时,成功脱身。